



36 и 6

«ВРАЧ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ВЗГЛЯДОМ СОКОЛА,
РУКАМИ ДЕВУШКИ, МУДРОСТЬЮ ЗМЕИ И СЕРДЦЕМ ЛЬВА»
Авиценна

Газета
Гомельского
государственного
медицинского
университета

www.gsmu.by

№4 (179) ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 АПРЕЛЯ 2019 г.

ВЫХОДИТ С 6 АПРЕЛЯ 2001 г.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ АЛЕКСАНДРА ЛУКАШЕНКО БЕЛОРУССКОМУ НАРОДУ И НАЦИОНАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КУРС – БЛАГОПОЛУЧИЕ НАРОДА, МИР И НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ



БЕЛАРУСЬ – СТРАНА ДЛЯ ЖИЗНИ

«В вопросах суверенитета и безопасности в нашей внешней и внутренней политике не было и не будет места никаким компромиссам. Неоднократно пережитый опыт разделения белорусского народа и перекраивания границ заставляют нас высоко ценить сегодняшнее единство и территориальную целостность».

По словам Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, путь к созданию суверенного государства был нелегким. Несмотря на все испытания, санкции и мировые кризисы, мы создали свою страну. «Мирную, стабильную и очень красивую Беларусь. Страну для жизни», – отметил белорусский лидер. За сравнительно короткое время выстроена новая дипломатическая линия. Беларусь выступила не только инициатором, но и активным участником евразийских интеграционных проектов. При этом государство сумело сохранить нейтралитет по отношению к известным глобальным и региональным конфликтам.

МИРНЫЕ ПОБЕДЫ ДЛЯ РОДИНЫ

Лидер государства отметил, что главными приоритетами государственного курса остаются благополучие народа, миролюбивая внешняя политика, национальная безопасность. 75-летие освобождения Беларуси от фашистских захватчиков мы будем отмечать как важную дату, которая стала символом независимости и свободы родной земли.

По словам Александра Лукашенко, в этот знаковый год предстоит подарить стране яркие мирные победы. «Принять масштабные международные спортивные первенства. Достоинно, как мы умеем это делать, встретить многочисленных зарубежных гостей, спортсменов и болельщиков. И, конечно, мы должны продолжить воплощать в жизнь наш большой государственный проект «Малая родина». «Все это – задачи на ближайшую перспективу. Безусловно, очень важные для Беларуси. Но главные приоритеты – благополучие народа, миролюбивая внешняя политика, национальная безопасность. Это те три столпа уверенного курса нашей страны», – резюмировал белорусский лидер.

БЕЗОПАСНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Беларуси нужно обеспечить максимальную интеграцию образования, науки и передового производства. «Нам необходимо ориентироваться на подготовку специалистов с учетом реальных потребностей государства. Прежде всего, это задача Министерства образования», – сказал глава государства.

В то же время он подверг критике предложенные Министерством образования меры по безопасности в школах. Александр Лукашенко подчеркнул необходимость введения должности заместителя директора по безопасности, охранников или дополнительных ставок школьных психологов. Для этих новшеств нет источников финансирования.

Глава государства выразил уверенность в том, что вопросами безопасности в учебных учреждениях, а также психологией должны заниматься в первую очередь педагоги и администрация. Президент подчеркнул, что каждый педагог должен быть одновременно и психологом, и идеологом.

ОБ УСПЕХАХ И ПРОБЛЕМАХ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

По словам Александра Лукашенко, наше здравоохранение достигло значительных успехов. Белорусские врачи выполняют самые высокотехнологические операции, в том числе те, которые являются вершиной в хирургии, – трансплантацию органов. У трехсот человек бьется новое сердце. Шестьсот жизней спасены с помощью пересадки печени. Операции по пересадке почки стали почти рядовыми.

«За прошлый год экспорт медицинских услуг превысил 200 миллионов долларов, однако потенциал еще есть», – считает глава государства. Следует повышать уровень региональных учреждений здравоохранения. Вопросы их оснащения медицинским оборудованием, персоналом, доступности услуг поручено взять Минздраву на особый контроль. «Здоровье нации – это забота не только медиков, но и каждого из нас, – считает Президент. – Без физической активности, занятий спортом не будет здоровых детей, людей, нации в целом».

При этом следует жестко наказывать любые проявления коррупции. «Сажали, сажаем и сажать будем», – прокомментировал Президент свое отношение к казнокрадам. Нельзя воровать у людей и государства. «Обычные хирурги, стоя у операционных столов, чудеса творят, а они за спиной взятки берут, завозят сюда лекарства и медицинское оборудование на 30 – 50% дороже мировых цен», – отметил Александр Лукашенко.

ФОРМАЛИЗМ НЕДОПУСТИМ

Достижения белорусских спортсменов на мировой арене дают пример равняться на героев. Для развития спорта в нашей стране сделано все, и даже больше. От спортсменов требуется одно – дать результат.

Касаясь предстоящих II Европейских игр, Президент рекомендовал не упустить шанс и показать нашу страну, богатую национальными традициями.

Беларусь – страна талантливых людей. Стоит активно использовать культурный потенциал и развивать туристический бизнес.

По мнению Александра Лукашенко, общественный порядок в стране обеспечен на должном уровне. Количество особо тяжких преступлений уменьшилось почти на четверть.

«Спрос на справедливость в нашем обществе всегда был высоким», – подчеркнул белорусский лидер. Каждый должен быть уверен, что он надежно защищен государством. Это задача всех органов власти, в первую очередь правоохранительных и судебных органов. «Принимая решения, вы должны помнить, что в ваших руках судьбы людей, – подчеркнул Александр Лукашенко. – И здесь недопустимы равнодушие, формализм, некомпетентность».

Сегодня основные угрозы формируются в цифровом пространстве. Тревожит массовое распространение откровенно ложной информации. Несмотря на поступающие предложения, глава государства не считает нужным «закрывать» интернет. Следует учиться давать отпор и укреплять информационную безопасность страны.

КОНСТИТУЦИЯ И ВЫБОРЫ

Глава государства также высказался о внесении изменений в Основной закон страны. Новая концепция Конституции появится, когда будут озвучены окончательные предложения. Александр Лукашенко убежден, что взвешенная и продуманная работа экспертного сообщества приведет к созданию обновленного Закона, отвечающего интересам страны и гражданам на современном этапе. В Конституцию необходимо внести изменения: «Мы прошли тот этап, когда была необходима сильная президентская власть, как сейчас». Что касается будущего главы государства, он должен быть главой государства, а не так много мотаться по полям и фермам. «Пришло время на это посмотреть. И оставить функции и полномочия Президенту те, которые он должен исполнять».

Выборы в Палату представителей и Совет Республики пройдут в этом году, как предусмотрено законом. Дату их проведения можно приурочить ко Дню Октябрьской революции. Стране нужен действенный, активный, мощный парламент, где должны быть представлены как молодежь, так и ветераны.

Говоря о предстоящих президентских выборах, Александр Лукашенко отметил, что они должны состояться в 2020 году. «Мы не будем устраивать политические игры под какую-то одну фигуру, – подчеркнул белорусский лидер. – Выборы пройдут в строгом соответствии с законом».

В год 25-летия Конституции можно с уверенностью констатировать: Беларусь как независимое государство состоялась. «Сохранить суверенитет, мир и спокойную созидательную жизнь на своей земле – наша святая обязанность», – подчеркнул Александр Лукашенко. В завершение встречи он ответил на вопросы парламентариев.

Отдел воспитательной работы с молодежью.
По материалам belta.by, gr.by.

Международное сотрудничество



29 марта состоялся визит Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индия в Республике Беларусь госпожи Сангиты Бахадур в Гомельский государственный медицинский университет.

Во встрече приняла участие и.о. ректора ГомГМУ, проректор по учебной работе С.А. Анашкина. В начале встречи с презентацией об университете выступил декан факультета по подготовке специалистов для зарубежных стран В.А. Мельник. В ходе беседы индийские студенты делились впечатлениями об университете и задавали послу различные вопросы. Один из них – возможность организации в Гомеле Дней индийской культуры.

В интервью журналистам региональных СМИ госпожа Сангита Бахадур отметила высокий уровень учебной и социально-бытовой работы, проводимой с индийскими студентами в Гомельском медицинском университете.

Информация предоставлена деканатом ФПСЗС.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ОБМЕН: НОВЫЕ ГРАНИ

В феврале месяце в Гомельский медицинский университет вновь приехали студенты выпускного курса из университета Мигеля Эрнандеса де Эльче, который расположен в городе Аликанте (Испания).

В Гомеле студенты проходили стажировку в рамках международного сотрудничества и обмена опытом на базе Гомельского областного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, Гомельской областной детской клинической больницы медицинской реабилитации и Гомельского областного клинического госпиталя инвалидов Отечественной войны. Взаимодействие оказалось продуктивным и взаимовыгодным. Сотрудники реабилитационных учреждений обменялись опытом с иностранными коллегами, почерпнув для себя новые методики реабилитации и взаимодействия с пациентами.

На протяжении двух месяцев иностранных коллег сопровождали студенты нашего уни-

верситета, языковой барьер не стал преградой на пути к общению и получению новых знаний.

Для нашего университета подобные программы – это замечательная возможность как обмениваться профессиональным опытом, так и узнавать о культурных традициях других государств.

И уже в конце марта состоялся круглый стол, в ходе которого были подведены итоги стажировки испанских студентов, которые рассказали не только о том, как проходила стажировка, но и о будущей профессии. Анна Мария Мартинес, Антонио Муньос, Юлия Альсина, Мария Долорес де Моя, Анна Мария Мартин – об эрготерапии. Альба Мартинес и Элиа Торресилья о физиотерапии.

Во время круглого стола состоялась прямая видеосвязь с профессором Диего Эчеваррия, благодаря которому стал возможен приезд испанских студентов в Гомель.

Виктория Дей, гр. Л-416.



ОЛИМПИАДА: ВСЕ ВУЗЫ В ГОСТИ К НАМ



9 и 10 апреля состоялась Республиканская олимпиада по педиатрии, которая проходила на базе УО «Гомельский государственный медицинский университет».

Олимпиадное движение возродилось в 2006 году и это уже 14 олимпиада по педиатрии. Мы принимали студентов из Минска, Гродно и Витебска.

Команду ГомГМУ представляли студенты четвертого, пятого и шестого курсов. Четвертый курс: Евгения Давидовская (Л-427), Анастасия Рак (Л-427), Артем Поддубный (Л-417). Впервые за 14 лет команду 5 курса составили из студентов ФПСЗС, обучающиеся на английском языке: Мозурунем Чисом Ирен, Муомах Джиника Розмари, Чиамонву Чиненье Прешоус (И-501а). Шестой курс представили Анастасия Головач (Л-625), Федор Головин (Л-625), Александр Латушкин (Л-625).

Студенты соревновались в решении ситуационных задач по педиатрии, компьютерном

тестировании и в практических навыках по клиническому обследованию ребенка.

По итогам трёх конкурсов команда ГомГМУ заняла I место. Лучший результат показали студенты 4 курса, завоевав дипломы 1 (Евгения Давидовская, Л-427) и 3 (Анастасия Рак, Л-427) степени в личном зачете. Всего на счету нашей команды 20 дипломов: 7 дипломов – 1 степени, 7 дипломов – 2 степени, 4 диплома – 3 степени.

Насыщенной оказалась и внеконкурсная программа. Для гостей олимпиады были организованы экскурсии по реконструированной областной детской клинической больнице и дворцово-парковому ансамблю.

В следующем году эстафету принимает Белорусский государственный медицинский университет (Минск).

А.И.Зарянкина, к.м.н., доцент, заведующий кафедрой педиатрии.

Своими впечатлениями об олимпиаде по педиатрии делится Евгения Давидовская, гр.Л-427.

Педиатрия понравилась ещё на первом цикле, в том числе благодаря преподавателю Наталье Александровне Скуратовой, которая сделала все, чтобы занятия были интересными. Именно она посоветовала поучаствовать в отборе на олимпиаду. Отбор я прошла и даже заняла первое место. Надо сказать, я впервые участвовала в подобном мероприятии.

Готовила нас на Республиканскую олимпиаду прекрасный преподаватель, доцент кафедры педиатрии Светлана Степановна Ивкина. На протяжении трех недель мы ежедневно что-то изучали и практиковались на базе Гомельской областной детской клинической больницы.

В этом году республиканская олимпиада по педиатрии проходила на базе нашего университета. Соревновались 4, 5 и 6 курсы. Олимпиада проходила два дня и состояла из трех этапов.

Первым этапом было решение ситуационной задачи, вторым – компьютерное тестирование, а третьим – «у постели ребёнка» (обследование, диагностика и постановка диагноза). Два этапа мы прошли в первый день. Во второй день всех ожидал самый сложный этап. Нужно было показать не только прекрасные знания пропедевтики детских болезней, но и поставить правильный диагноз.

И я рада, что со всеми этапами мы успешно справились, хотя сильно волновались не только за себя, но и за успех нашей команды. Пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность всему коллективу кафедры педиатрии и особенно доценту кафедры Светлане Степановне за такую прекрасную подготовку.

До сих пор не верится, что заняла первое место на Республиканской олимпиаде по педиатрии. Мне кажется, что это были одни из лучших дней учебы в университете.

Видимо, правильно говорят: «Где трудно – там и интересно». Раньше всегда боялась детей. Казалось, проще лечить взрослых, ведь они и покажут, где болит, и расскажут все о своей боли. Теперь думаю, что мое призвание – лечить детей. Можно сказать, что олимпиада по педиатрии помогла мне определиться с выбором специальности.



Международное сотрудничество**ERASMUS: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВАС**

Европейская программа международного обмена студентов, исследователей и преподавателей «Erasmus» способствует установлению и укреплению сотрудничества между университетами стран в составе Европейского союза и за его пределами, обмену программами и передовыми методами обучения, культурному обмену и созданию условий получения высшего образования в высококвалифицированных центрах Европы.



В этом году наш университет стал партнером по программе «Erasmus» для университета им. Аристотеля в городе Салоники. Салоники являются вторым по величине и первым по важности портовым городом в Греции. Расположенному в Салониках университету им. Аристотеля 90 лет. В нем обучаются около 80 тысяч студентов на 11 факультетах и в 41 школе, включая как факультеты

философии, теологии и образования, так и факультеты медицины и наук о здоровье, инженерии и естественных наук. В университете им. Аристотеля в Салониках обучается самый большой в Греции процент студентов из других стран, таких как Италия, Германия, Франция, Великобритания и других.

Наш университет участвовал в конкурсах программы академической мобильности преподавателей «Erasmus» по двум направлениям: программа для обучения и программа для преподавания.

Преподаватели должны были предоставить программу пребывания в университете им. Аристотеля, где ясно представлены цели и возможные способы обмена опытом преподавания и научной работы, и если программа по преподаванию, то предложены темы четырех лекций на английском языке. По результатам отбора комиссии «Erasmus» конкурс выиграла три преподавателя нашего университета: профессор кафедры медицинской и биологической физики **М.Н. Стародубцева** и доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП **Н.В. Гапанович-Кайдалов** – по программе преподавания и ассистент кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП **А.В. Сачковская** – по программе обучения на кафедре первичной медико-санитарной помощи, общей практики и исследований в об-

ласти здравоохранения.

В начале марта д.б.н. М.Н. Стародубцева прочитала курс лекций для аспирантов и сотрудников кафедры гистологии и эмбриологии университета им. Аристотеля по применению атомно-силовой микроскопии в медицине и биологии, представив современные основы метода и данные исследований, выполненных сотрудниками нашего университета. Недельное пребывание в университете им. Аристотеля оказалось очень плодотворным: участие в экзамене по патологической гистологии, участие в эксперименте, проводимом аспирантами кафедры, ознакомление с работой и знакомство с преподавателями кафедр медицинской физики, статистики и патологической анатомии, а также участие в творческом вечере, посвященном греческой поэзии, народным песням и музыке. В ходе встреч с преподавателями университета им. Аристотеля были найдены направления для совместной работы.

Сотрудниками нашего университета были обсуждены возможные темы научных исследований, которые могут быть проведены в сотрудничестве между кафедрой общественного здравоохранения с курсом ФПКП Гомельского государственного медицинского университета и медицинским факультетом университета Аристотеля.

М.Н. Стародубцева, д.б.н., профессор кафедры медицинской и биологической физики.

ЖЕНЩИНА И ВОЙНА: МЫ ПОМНИМ

14 марта в нашем университете прошла гражданско-патриотическая акция «Женщина и война», посвященная женщинам-участницам боевых действий в годы Великой Отечественной войны.

Мероприятие было проведено студентами 4-6 курсов, входящими в волонтерскую организацию кафедры акушерства и гинекологии. Идея о памятном вечере, как мы его называли, появилась давно среди волонтеров кафедры акушерства и гинекологии. Вначале в планах был рассказ о работе акушерско-гинекологической службы в годы Второй мировой войны. И мы думали, что ограничимся несколькими докладами на заседании студенческого научно-общества кафедры.

Но в поисках материала мы все больше сталкивались не столько с работой врачей, сколько с историями конкретных женщин – воевавших на фронте, работавших в тылу и в под-

полье. О многих вещах из девичьих дневников и воспоминаний современников этих женщин большинство из нас просто не знало. Истории были настолько яркими и героическими, что промолчать о них мы не смогли. И тут впервые стало понятно, что нужно расширить формат. И стало ясным, что истории жизни этих женщин и их подвиг должны быть представлены общественности.

Был написан сценарий, включавший рассказ о солдатских буднях и о работе врачей акушеров-гинекологов в блокадном Ленинграде. И вновь выявился факт, о котором молчать было бы преступлением.

Война – это не только подвиги на фронте и в тылу. У этой ужасной войны была страница, которую невозможно перелистнуть и забыть, – ужасы концентрационных лагерей. Реализуя свои безумные идеи о «чистоте крови», фашисты тех, кто этой чистотой, по их мнению, не обладал, подвергали ужасной судьбе – заключению в лагерь смерти. Опыты, проводимые там над людьми, за гранью представлений о гуманности. Ничего не спасало от заключения: ни деньги, ни статус в обществе. Многие талантливые врачи и акушерки также стали заключенными. Их отправляли работать в лагерную клинику. Но они

оставались узниками, условия их жизни были ничуть не лучше, чем у остальных. У нас слово «концлагерь» ассоциируется с мучениями, болью, смертью, безнадежностью...

Но именно благодаря врачам, таким же обреченным, как и все, в душе их ближнего расцветала надежда. Эти врачи всегда помнили свой долг – спасти жизнь даже ценой своей. И мы в своем театрализованном представлении решили рассказать о двух женщинах-узниках – враче акушере-гинекологе и акушерке, которые своим трудом спасали женщин от пыток и мучений, которые пытались сделать возможным встречу женщин и их детей после войны.

Началась подборка исполнителей, поиск музыкальных тем для каждой части сценария и костюмов, репетиции. Команда, претворившая проект «Женщина и война» в жизнь, состояла из 20 студентов, которые, несмотря на занятость в учебе и на подготовку к научной конференции, нашли время для репетиций и выступления.

И вот 14 марта результат нашей долгой и тяжелой работы был представлен зрителям. Накануне Дня Победы мы планируем повторить выступление с проектом «Женщина и война».

М.С. Недосейкина, к.м.н., ассистент кафедры акушерства и гинекологии.

Конференции. Семинары

29 марта состоялась Республиканская научно-практическая конференция «Урогенитальные инфекции в акушерстве и гинекологии. Современные возможности диагностики и лечения».

Организатор конференции – кафедра акушерства и гинекологии с курсом ФПКП. Заведующий кафедрой к.м.н., доцент Т.Н. Захаренкова.



Участие в работе конференции приняли ученые и специалисты в области акушерства и гинекологии из Беларуси, России и Украины. Представители медицинских вузов и ученые выступили с докладами, в которых были освещены современные возможности диагностики, лечения и медицинской профилактики урогенитальных инфекций.

Были обсуждены такие вопросы, как инфекционный фактор в генезе невынашивания беременности; урогенитальные инфекции в акушерстве и гинекологии с позиции доказательной медицины; преждевременные роды: урогенитальная инфекция и полиморфизм генов контроля продукции цитокинов и другие особенности заболевания сальпингоофоритом на рубеже XX-XXI вв. в Гомельской области; хронические тазовые боли: современные подходы к тактике ведения и другие.



Участники конференции получили возможность обсудить острые случаи из практики, обменяться опытом, результатами научно-исследовательских работ по обсуждаемым темам, поделиться с коллегами новыми наработками.

ЗДОРОВЬЕ – ЭТО ЗДОРОВО!

7 апреля - Всемирный день здоровья. Данная глобальная кампания организована для привлечения внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.

Накануне Дня здоровья ПО БО «Красный Крест» ГомГМУ провела акцию «Здоровье – это здорово!».

5 апреля студенты ЛФ гр. Л-121 приняли участие в интерактивном флешмобе в рамках информационно-просветительской акции Гомельской областной организации БОКК «Здоровье для всех» на площадке у Лебяжьего пруда, который находится на территории Гомельского дворцово-паркового ансамбля.

6 апреля студенты МДФ гр. Д-306 посетили Гомельский областной дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики и провели развивающие игры для воспитанников двух групп.

Студенты ФПСЗС и волонтеры отряда «Доброе сердце» вместе с преподавателями З.Г. Минковской (кафедра ФиС), Л.Г. Ветух (кафедра РКИ) и педагогом-психологом С.А. Задорожнюк (ОВР) 6 апреля провели подвижные и развивающие игры на свежем воздухе для младших воспитанников Гомельского детского дома. Это мероприятие подготовлено и проведено совместно с первичной организацией ОО «Белорусский союз женщин».

Фототчеты размещены в группе СППС ОВР «Мы знаниями улучшаем мир!».

С.А.Задорожнюк, председатель ПО БОКК.

«КОРОЛЕВА ВЕСНА-2019» УЧИТСЯ В МЕДЕ!

В Гомельском центре культуры 11 апреля состоялся областной этап Республиканского конкурса грации и артистического мастерства «Королева Весна – 2019».

За корону победительницы боролись представительницы 10 вузов Гомельщины. Гомельский государственный медицинский университет представляли студентка 4 курса ЛФ Мария Бартновская и студентка 2 курса ЛФ Наталья Листратенко.

Гостям была показана зрелищная конкурсная программа, в которой участницы проявляли себя в ораторском и творческом конкурсах, демонстрировали навыки владения искусством дефиле. Все участницы были достойны титула «Королева Весна – 2019», и жюри было непросто выбрать самую достойную из них.

Всем девушкам были присвоены специальные титулы, которые распределены следующим образом: «Королева Спорт и здоровье» – Ана-

стасия Никифорова; «Королева Улыбка» – Наталья Листратенко; «Королева Фото» – Виктория Буря; «Королева Оригинальность» – Наталья Одноколова; «Королева Обаяние» – Екатерина Маляренко; «Королева Вдохновение» – Полина Круглякова; «Королева Эмоциональность» – Алина Войтова; «Королева Творчество» – Павла Светогор; «Королева Целеустремленность» – Кристина Сухощая.

Звания «Первая Вице-королева» удостоилась Полина Лебедева, «Мисс зрительских симпатий» – Мария Максименко.

Титул «Королева Весна – 2019» завоевала Мария Бартновская.

Большое спасибо председателю профкома студентов Е.П. Морозовой и руководителю художественных коллективов студенческого клуба О.В.Сидорович за подготовку участников конкурса.

Анастасия Захарова, и.о. секретаря ПО БРСМ ГомГМУ.



НАШЕ СПАСИБО ТРЕНЕРУ

Начав обучение в Гомельском государственном медицинском университете, некоторые из нас и не подозревали, что сможем не только открыть для себя удивительные пейзажи Гомельщины, принимая участие в походах выходного дня, но даже покорить вершины кавказских и азиатских гор. А через некоторое время станем победителями городских соревнований по спортивному ориентированию и примут активное участие в научной жизни университета. И это лишь часть того, чего достигли студенты нашего университета, посещая секцию туризма на кафедре физического воспитания и спорта.

Всех этих достижений, маленьких и больших, не было бы без замечательного тренера Натальи Николаевны Гаврилович – мастера спорта по альпинизму, инструктора по альпинизму и кандидата в мастера спорта по спортивному скалолазанию.

Но... время летит неумолимо, и сегодня мы с большим сожалением проводим нашего наставника на заслуженный отдых. Оптимистичная и живая, строгая, но справедливая, профессиональная и целеустремленная Наталья Николаевна всегда на одной волне с нами. Она к каждому может найти индивидуальный подход, увлечь интересным делом.

За 18 лет работы в нашем университете тренер Н.Н. Гаврилович воспитала тысячи выпускников и не одну сотню квалифицированных спортсменов, настоящих граждан и

патриотов своей страны.

Спасибо Вам, Наталья Николаевна за достигнутые результаты и положительные эмоции, связанные с вашим руководством секцией. Все победы, походы, долгие разговоры у костра останутся в памяти студентов и выпускников Гомельского медицинского. Вы щедро делитесь с нами невероятной силой духа и энтузиазмом.

Уважаемая Наталья Николаевна! Нам очень жаль расставаться с Вами! Ваша мудрость, опыт, знания и поразительная работоспособность всегда помогали нашему коллективу достигать больших успехов.



Мы уверены, что Вы не сможете сидеть без дела, будете как всегда успешны и реализованы, и будете помнить нас – ваших благодарных выпускников! От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, внимания друзей и близких, достижения поставленных целей!

**От имени ваших учеников
Владислав Чудаков, гр. Л-532,
Анна Филиппова, гр. Л-307**



ПАДАРОЖЖА У МАЛЕНЬКУЮ ШВЕЙЦАРЬЮ

9 сакавіка калектыў супрацоўнікаў ГДМУ наведаў славыты горад Мазыр, што раскінуўся па берагах адной з самых вялікіх беларускіх рэк – Прыпяці. Перад гэтым экскурсанты пабачылі вёску Юравічы (Калінкавіцкі раён).

У Юравіцкім музеі ўвагу падарожнікаў прыцягнулі сапраўдныя біўні мамантаў і іх выявы. Быццам бы зачараваныя, усе слухалі гукі звана, што таксама знаходзіцца там. У некаторых залах можна было азнаёміцца з побытам і асаблівасцямі паўсядзённага жыцця насельнікаў Паўднёвай Беларусі, у тым ліку і Палескага краю.

Наступнай кропкай экскурсійнай праграмы з'явіўся манастыр Ражаства Багародзіцы, дзе наведвальнікі пабачылі знакамітую Юравіцкую чудатворную ікону Божай Маці і нават спусціліся ў падземную частку.

Далей усіх чакаў Мазыр, і яго агляд пачаўся з невялікага аўтобусага праезду па цэнтральных гарадскіх вуліцах. Даволі хутка быў

зроблены прыпынак каля Кафедральнага сабора святога Архангела Міхаіла. Пасля таго як падарожнікі натхніліся неверагоднай атмасферай ва ўнутранай частцы гэтага незвычайнага помніка рэлігійнай архітэктуры, а. Георгій (прадзядыжан сабора) запрасіў усіх спусціцца ў крыпту, дзе ўсе затрымаліся прыкладна на паўгадзіны. Яна была пабудавана для прадстаўнікоў магутнага роду Аскеркаў, якія ў XVII-XVIII стагоддзях валодалі гэтымі землямі.

Прыкладна ў 1745 годзе на месцы сучаснага сабора яны распачалі будаўніцтва каменнага манастыра бернардзінцаў. Па некаторых меркаваннях, ён быў завершаны ў 70-х гадах таго ж стагоддзя. Акрамя таго, тут працавалі пачатковая школа і бібліятэка. Гэтага было больш чым дастаткова для прызнання заслуг прадстаўнікоў роду Аскеркаў перад Палескім краем.

Апасля экскурсанты былі запрошаны ў больш

свецкую атмасферу Музея-майстэрні мастака-кераміста М.М. Пушкарка. І хоць будынак, а таксама калекцыя работ з'яўляюцца адносна невялікімі, тут несумненна было на што паглядзець. Гумарыстычная стылістыка ўсіх прадстаўленых экспанатаў і захапляльнае апавяданне супрацоўнікаў музея літаральна прыкавалі ўвагу да гэтага месца не менш як на 40 хвілін.

Музей «Палеская Веда» і Замкавая гара сталі апошнімі прыпынкамі на шляху падарожнікаў. Тут можна было пабачыць шмат элементаў народнай беларускай культуры, у тым ліку і не вельмі вядомых. На Замкавай гары ўсе супрацоўнікі ГДМУ загадвалі жаданні з дапамогай мясцовага звона, што трэба было разгайдаць у патрэбнай ступені і пачуць яго чароўныя гукі.

Антон Крахмальнік, выкладчык кафедры рускай мовы як замежнай.

Профком

Наши юбиляры в апреле

Адамович Дмитрий Михайлович – ассистент кафедры хирургических болезней № 2;
Бондарева Анна Михайловна – уборщик помещений УК №1;
Гальмак Наталья Петровна – уборщик помещений, общежитие №1, пр. Речицкий, 121;
Голубева Елена Вячеславовна – старший преподаватель кафедры русского языка как иностранного;
Денисков Федор Алексеевич – рабочий по комплексному обслуживанию УК №1;
Калюк Наталья Владимировна – преподаватель кафедры иностранных языков;
Кононова Оксана Николаевна – доцент кафедры внутренних болезней № 2 с курсом ФПКП;
Кругленя Валентина Александровна – ассистент кафедры биологии с курсом нормальной физиологии и курсом патологической физиологии;
Матецкий Евгений Валентинович – лаборант кафедры физического воспитания и спорта;

Медведева Галина Николаевна – дежурный по общежитию №4, ул. Ильича, 331В;
Орлова Анна Сергеевна – лаборант кафедры биологии с курсом нормальной физиологии и курсом патологической физиологии;
Потылкина Татьяна Валерьевна – старший преподаватель кафедры гистологии, цитологии и эмбриологии;
Савостин Андрей Павлович – ассистент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсом медицинской реабилитации и курсом психиатрии;
Сохар Сергей Анатольевич – старший преподаватель кафедры поликлинической терапии;
Толканец Сергей Васильевич – доцент кафедры неврологии и нейрохирургии с курсом медицинской реабилитации и курсом психиатрии;
Хританцова Юлия Александровна – инженер по мат.-техн.снабжению отдела по изучению рынка товаров и материальному обеспечению.

Поздравляем!

Малотиражная университетская газета

36 и 6

Адрес редакции:
Гомель, ул. Ланге, 5 (каб. 208)
тел: 75-44-78, факс: 75-51-31,
e-mail: gazeta36i6@gsmu.by

Полноцветный вариант
читайте на сайте ГомГМУ
<http://gsmu.by/index.php/un/-q36-6q>

и в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»

При перепечатке материала
ссылка на газету «36 и 6»
обязательна

Тираж 299 экз.

Периодичность – 1 раз в месяц

Учредитель:
УО «Гомельский государственный
медицинский университет»

Редактор газеты
Ева ДУДОРГА

Авторы публикуемых материалов несут ответственность за достоверность и точность предоставляемой информации. Редакция может печатать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать материал.